

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 24 DE FEBRERO.

La Gaceta de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:
Marina.—Real orden resolviendo el expediente promovido por el contraalmirante D. Manuel de la Rigada y Leal en solicitud de volver a desempeñar el destino de comandante general del apostadero de la Habana hasta cumplir el tiempo reglamentario.
Hacienda.—Real orden encargando al director general de la Deuda pública que invite, por medio de los periódicos oficiales, a los tenedores de cupones de la deuda del Estado, correspondientes al semestre que vencerá en julio próximo, a fin de que presenten aquellos a la mayor brevedad para que les sean satisfechos.

Ha sido sorprendido por los empleados de la cárcel un recibo de 5000 pesetas, firmado por una señora, la cual se comprometía a procurar la libertad, sobornamiento de causa y alzamiento de embargo de bienes a un procesado célebre, por precio de aquella cantidad y en término de seis días. Como es natural, los tribunales entienden ya en el asunto.

Por el ministerio de Marina han sido nombrados: ayudante del distrito marítimo de segunda clase de Bermeo, el alférez de fragata graduado D. Martín de Sandasegui; ayudante de la segunda sección de la ría de Bilbao, el teniente de navío graduado D. Francisco de Echave; ayudante de la comandancia de marina de San Sebastian, el alférez de navío D. Enrique Enrile; del distrito de Pasajes, el teniente de navío graduado D. Francisco Marqués; de Lequeitio, el alférez de navío D. José González; del distrito de Zumaya, el alférez de fragata graduado D. Joaquín Echegaray, y del de Plumé, el teniente de navío graduado D. Joaquín del Rayo.

Se ha recibido el siguiente telegrama: Bilbao, 23.

Está reinando un furioso temporal del N. O., que desde anoche ha arreciado considerablemente, con gran depresión del barómetro. A causa de él ha naufragado en la playa de Mundaca el buque francés *Saint Pierre*, cuya tripulación ha sido salvada. Son de temer desgracias en la costa.

Antes de embarcarse en Cartagena S. M. el rey, firmará un decreto encargando interinamente del ministerio de Marina al ministro de la Guerra. Así lo dice un colega.

Anoche recibimos los siguientes telegramas del servicio particular de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Cartagena, 23, (2-55 t.)

Ha llegado el rey constantemente aclamado con entusiastas vitores. La vía hasta el arsenal lujosamente adornada; el Arsenal donde S. M. se aloja, magníficamente dispuesto; por todas partes luces, pabellones y gallardetes. La recepción ha sido brillante; los balcones y las calles llenos de gente. El coche regio ha sido cubierto de ramos, versos y palomas que arrojaba la multitud.

Antes de salir de Murcia S. M. ha mandado que se dieran dos mil duros para los pobres.—MENCHETA. Cartagena, 23 (8 n.)

Espléndida iluminación por todas partes. La calle de la Marina Española, deslumbradora. No se recuerda mayor entusiasmo ni más brillante fiesta que el recibimiento hecho hoy a S. M. Es posible que el rey permanezca aquí hasta el domingo por la mañana.—MENCHETA.

Anoche a última hora había experimentado el Sr. Sagasta un pequeño alivio en su enfermedad.

Han llegado a Madrid los marqueses de Novales y Malpica.

Un telegrama de ayer dice que el príncipe de Vergara se encuentra indispuerto.

Dice la *Epoca* que vería con gusto formando parte del gabinete a D. Francisco de Cárdenas. Esta declaración la hace el colega comentando la misma noticia que ha publicado una agencia extranjera.

No es cierto, como ha dicho un periódico, que el general Baldrich se proponga salir para Cataluña. Dicho general no irá a su país hasta el mes de mayo, como tiene costumbre de hacerlo todos los años.

La fiesta que anualmente celebran los maceros del ayuntamiento a su titular patrono el Angel de la Guarda, no tendrá lugar este año el día 1.º de marzo,

como en los anteriores, sino el día 4, por tomar posesion el nuevo ayuntamiento el 1.º del mes. Asistirá la capilla Daroca.

Nos dicen de Aranjuez que muy en breve se verificará el enlace de una simpática señorita con el sobrino de un título y general muy conocido.

El aplaudido autor de *O locura ó santidad* está escribiendo un drama caballeresco con el título de *En el pilar y en la cruz*, que de antemano está dedicado, según hemos oído decir, a la señora duquesa de la Torre.

Hé aquí una obra de suerte: antes de escribir en ella un solo verso, ya contiene una gran belleza.

Debiendo ponerse en vigor el tratado internacional entre España y Portugal el día 9 de marzo próximo, los funcionarios periciales de aduanas destinados a los consulados de España en Lisboa y Oporto deberán salir en breve para el vecino reino. Este convenio, de tanta importancia para las comunicaciones comerciales de ambos países, y cuya negociación llevó a cabo el entonces ministro de Estado Sr. Calderón Collantes, ofrecerá resultados muy lisonjeros a la industria nacional y a los ferro-carriles. La libre navegación por el Duero y la facilidad de tránsito por las vías férreas acrecentará las relaciones mercantiles entre las dos naciones peninsulares.

A pesar de los esfuerzos que la junta auxiliar de cárceles hace para socorrer a los presos pobres, no cuenta con fondos bastantes para cubrir todas las necesidades de aquellos, hallándose algunos completamente desnudos; por lo que se apela a la caridad pública para que los que se dignen socorrerlos, manden toda clase de ropas usadas, alpargatas, camisas y mantas, entregándolas al jefe del Saladero ó al capellan del mismo establecimiento que están encargados de recogerlas.

Por el ministerio de la Guerra ha sido significado al de Estado para la encomienda de Carlos III, libre de gastos, el brigadier de ejército D. Alejandro Pícazo.

Probablemente se concederá la gran cruz del Mérito militar al presidente de la Audiencia de Pamplona D. Ramon Figueroa, a propuesta del general en jefe

del ejército del Norte, por los servicios que prestó durante el bloqueo de aquella importante plaza.

Han sido nombrados: D. José Polo de Bernabé y Pilon, oficial de la tesorería general de Hacienda de Filipinas, y don Maximino Cancelada y Teijeiro, oficial de la administración de Hacienda pública de Manila.

Mañana domingo a las dos de la tarde dará una nueva conferencia en la *Institución Libre* el reputado doctor D. Federico Rubio, sobre la «Influencia de la palabra en las colectividades humanas».

El lunes por la mañana se espera en Madrid al presidente del Consejo de ministros de regreso de Cartagena.

Han sido nombrados abogados de Beneficencia D. Manuel Eriones y D. Bartolomé Moran y Pinto, para Alicante y Zamora respectivamente.

En la tarde de ayer cayó una chispa eléctrica en una de las torres del convento de Uclés (Cuenca) declarándose un voraz incendio en el campanario y amenazando propagarse al resto del edificio. La autoridad local tomó cuantas medidas fueron posibles.

El tren del Norte llegó anoche con retraso a Palencia, no pudiendo enlazar con el del Noroeste por causa de las nieves.

Anoche como viernes se celebró la reunión semanal de los centralistas en casa del señor marqués de la Vega de Armijo. En dicha reunión se habló de política general, habiendo reinado la más completa unanimidad en las cuestiones que se trataron.

Del Centro telegráfico español recibimos anoche los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Viena, 23. Parece ya acordada la prórroga del armisticio por quince días.

Berlín, 23. Considerase pacífico el discurso del emperador Guillermo a los representantes del país.

Versalles, 23. Hoy se pedirá a la Asamblea el correspondiente permiso para perseguir a Casagrac, por delito de imprenta.

Londres, 23. En vista del sesgo que toman los asun-

tos de Oriente, hay quien empieza a creer que es posible la paz.

Belgrado, 23 (retrasado). Se terminaron satisfactoriamente las negociaciones de paz.

Berlín, 23. Se ha verificado la apertura del Reichstag alemán. El cuerpo diplomático asistió al acto en la tribuna imperial. Presidió el Sr. Bismark, que fue vívidamente aplaudido en su discurso, especialmente en la parte que trató de la demagogia, contra la que aconseja energías medidas.

Se ha aprobado el crédito para el concurso de Alemania a la exposición de bellas artes de Italia.

París, 23. El marqués de Caux, esposo de la Princesa, ha regresado solo a esta capital.

Viena, 23. Confírmase la prolongación del armisticio, con objeto de continuar las negociaciones turco-montenegrinas.

Anoche cerró el bolsín a 11 075.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 24 DE FEBRERO.

Siete columnas de la Gaceta de hoy ocupa la real orden del ministerio de Marina relativa al expediente promovido por instancia del contraalmirante don Manuel de la Rigada y Leal, en solicitud de volver a desempeñar el destino de comandante general del apostadero de la Habana hasta cumplir el tiempo reglamentario. Dice así la parte preceptiva de dicha real orden, después de insertar el dictamen del consejo de Estado en pleno:

«De conformidad con el dictamen trascrito, que si bien espresa no existir obstáculo legal para que el contraalmirante D. Manuel de la Rigada vuelva a ejercer el cargo de comandante general del apostadero de la Habana hasta cumplir el plazo reglamentario por haber desamparado las causas que motivaron su relevo, declara, sin embargo, que no puede fundarse en ningún derecho su reclamación. Atendiendo además a que el mejor servicio, dado el estado de insurrección de parte de la isla de Cuba, aconseja que ejerza desde luego el importante cargo correspondiente a la primera autoridad de marina el contraalmirante que en definitiva deba ser nombrado sin esperar el corto periodo que

se le conceda para el desempeño de dicho cargo, se declara que el contraalmirante D. Manuel de la Rigada y Leal, en solicitud de volver a desempeñar el destino de comandante general del apostadero de la Habana hasta cumplir el tiempo reglamentario por haber desamparado las causas que motivaron su relevo, declara, sin embargo, que no puede fundarse en ningún derecho su reclamación. Atendiendo además a que el mejor servicio, dado el estado de insurrección de parte de la isla de Cuba, aconseja que ejerza desde luego el importante cargo correspondiente a la primera autoridad de marina el contraalmirante que en definitiva deba ser nombrado sin esperar el corto periodo que

se le conceda para el desempeño de dicho cargo, se declara que el contraalmirante D. Manuel de la Rigada y Leal, en solicitud de volver a desempeñar el destino de comandante general del apostadero de la Habana hasta cumplir el tiempo reglamentario por haber desamparado las causas que motivaron su relevo, declara, sin embargo, que no puede fundarse en ningún derecho su reclamación. Atendiendo además a que el mejor servicio, dado el estado de insurrección de parte de la isla de Cuba, aconseja que ejerza desde luego el importante cargo correspondiente a la primera autoridad de marina el contraalmirante que en definitiva deba ser nombrado sin esperar el corto periodo que

se le conceda para el desempeño de dicho cargo, se declara que el contraalmirante D. Manuel de la Rigada y Leal, en solicitud de volver a desempeñar el destino de comandante general del apostadero de la Habana hasta cumplir el tiempo reglamentario por haber desamparado las causas que motivaron su relevo, declara, sin embargo, que no puede fundarse en ningún derecho su reclamación. Atendiendo además a que el mejor servicio, dado el estado de insurrección de parte de la isla de Cuba, aconseja que ejerza desde luego el importante cargo correspondiente a la primera autoridad de marina el contraalmirante que en definitiva deba ser nombrado sin esperar el corto periodo que

¡Su hija!... ¡En efecto, nos parecemos tanto las dos! ¡Pues bien! ¡Yo soy vuestra hermana!

La condesa retrocedió espantada.
—Vivid, señora, añadió solemnemente Ruthael, vivid; es mejor.
Y dirigiéndose a sus compañeros,
—Partamos, dijo.—A Dios toca castigar a esta mujer.

Subieron al coche, y este desapareció bien pronto. Laura le siguió con la mirada. Cuando le hubo perdido de vista, tuvo un acceso de desesperación, y huyó desolada a través del bosque.

XVII.

LA MUERTE DE UN HÉROE.

Diez días después de los acontecimientos que acabamos de narrar, Ruthael, Miryam y Eugenio estaban en Nápoles. La condesa no se había presentado. El marqués de Falsbach y el caballero Angel de Tiria habían desaparecido.

La lucha estaba empeñada entre Nápoles y el Piemonte. El general Cialdini sostenía la campaña, sin mas que ligeras escaramuzas sin resultado.

Eugenio tocaba al término fatal. La palidez de su rostro aumentaba de día en día; sus ojos, descajados y humedecidos, reflejaban los dolores y las angustias que sufría. Ser joven y querido, tener ante su vista un horizonte de gloria, y sentirse morir, sentir decrecer sus fuerzas, ver la tumba abierta que le esperaba...

Una mañana Ruthael y Luis se paseaban de uniforme por las calles de la ciudad. Estaban ambos sombríos, taciturnos. La idea de su amigo moribundo había alejado hacia tiempo la sonrisa de sus labios.

—Pobre Miryam, dijo Luis.—Ella también va a sucumbir. El golpe que ha matado al amante matará también a su amada.

—Te has fijado en la palidez livida de Eugenio?—preguntó Ruthael a su amigo.

—Sí.

—Me suplico ayer que le esperase esta mañana delante de la muralla.

—A mí también.

—¿Para qué nos querrá?

El ruido de un caballo al trote les hizo alzar los ojos. Era Eugenio. El baron de Premont iba de gran uniforme.

Sonreía.
—Buenos días, amigos míos!—les dijo.
—Querías hablarnos?—preguntó Luis.
—Sí, venid conmigo.
Los dos marcharon a los lados del baron,

que se dirigió al campamento. En el trayecto no se rompió el silencio.

En el momento en que llegaban el coronel napolitano, que mandaba las fuerzas, dirigiendo su anteojo hacia las posiciones avanzadas del ejército italiano.

Estas posiciones habían estado ocupadas la víspera por cien soldados napolitanos. Mas al anochecer fueron atacadas por dos mil bersaglieri, y vencidos por el número, tuvieron que replegarse, dejando en manos del enemigo treinta prisioneros y una bandera.

El disgusto fué grande en Nápoles cuando se supo la catástrofe. ¡Sobre todo por la bandera! Esto era lo que desolaba a los nobles que se habían agrupado alrededor del rey Francisco II.

—Felizmente la recobramos hoy,—decía un oficial.

—Miserables! Mirad,—decía otro.

Los bersaglieri acababan de enarbolar la bandera italiana en los fuertes y debajo de ella la napolitana.

Esta ofensa hirió profundamente el corazón de aquellos esforzados jóvenes.

—A ellos!—dijo uno.

—Está prohibido,—dijo el coronel,—no tengo orden de permitir la salida del campamento a más de una persona.

—Entonces, mi coronel,—dijo Eugenio de Premont adelantándose,—yo os pido permiso para ir solo.

—Vos, solo?

—Sí.

—¿Qué pretendéis hacer?

—Arrancar la bandera napolitana de aquel calvario en que la han colocado.

—Os vais a hacer matar!

—Tal vez.

—No os lo puedo impedir,—contestó el coronel.—Mas reflexonadlo bien.

—Ya lo he reflexionado, mi coronel.

—Os dejo cinco minutos para decidirlos.

Al oír este diálogo, Ruthael y Luis de Villaray se miraron. Habían comprendido por qué el baron de Premont sonreía aquella mañana.

La noticia de la aventura se extendió bien pronto. Los oficiales y los soldados napolitanos se apresuraban a asistir a la ejecución del duelo entre un hombre y un ejército.

Cada cual estaba armado de su anteojo para observar bien la escena que iba a tener lugar.

Eugenio bajó del caballo é hizo seña a Ruthael y a Luis que le siguieron a un recodo de la muralla.

Cuando los tres hombres estuvieron reunidos, permanecieron algunos momentos en silencio.

dar, sino el muro. Eran las once aproximadamente cuando el trabajo comenzó.

Durante cuatro horas trabajaron sin cesar. En el hotel había bastantes provisiones. Miryam, Eugenio y Almaviva no tenían por tanto necesidad de salir.

Serían las dos de la madrugada cuando el ruido de los trabajadores llegó a los oídos de Ruthael. El muro estaba horadado hasta la mitad. Era preciso continuar.

Cuando Ruthael se apercibió, sintió como el presentimiento de un auxilio inmediato.

Antes de causar una falsa alegría a sus compañeros, quiso tener seguridad de no haberse equivocado. Escuchó con mayor atención. En efecto, se oían distintamente los golpes del pico. Entonces despertó a Luis de Villaray.

—Escucha,—le dijo.

—¡Dios mío!—exclamó el joven.

—¿Eres de mi opinión?

—Sí.

—¿Crees como yo que la salvacion se aproxima?

—Sí.

Laura había abierto los ojos. Durante su sueño, la linterna, falta de combustible, se había apagado.

Estaban rodeados de horrible oscuridad. —No puede ser sino nuestra salvacion. ¿Mas quién ha podido saberlo?

El ruido sordo continuaba. Laura, Luis y Ruthael, escuchaban atentos, febriles, anhelantes. Según sus cálculos, hacia por lo menos veinticuatro horas que estaban encerrados.

De repente notaron que el ruido se aproximaba. El muro estaba tal vez horadado casi enteramente.

Mas sin duda el destino les condenaba, pues el ruido cesó de pronto.

—¡Ah! ¡somos perdidos!—murmuró Laura con voz débil.

En efecto Almaviva y Eugenio habían sido interrumpidos bruscamente en su trabajo. Durante la noche todo había marchado perfectamente. Al aparecer el día una porción considerable del muro estaba taladrada.

El doble trabajo a que con afán habían estado dedicados, había dado por resultado un agujero enorme por el que podía pasar un hombre.

Mas Miryam que vigilaba en el patio, subió precipitadamente: parecía dominada de una viva emoción.

—Japhet—dijo.

Esta sola palabra hizo caer en el acto los instrumentos de las manos de los dos hombres. Si Japhet estaba allí, el marqués de Falsbach no debía estar lejos.

Eugenio se asomó por una ventana que

daba al patio y miró. En efecto, apareció la cabeza de Japhet, que después de entreabrir la puerta pugnaba por quitar la barra de hierro.

Eugenio quiso lanzarse sobre el gigante; mas Almaviva le detuvo. Tenía su plan. Hizo seña a Eugenio y a Miryam de que se ocultaran en el hueco de la ventana y no se movieran. Conseguido esto bajó lentamente.

Japhet quedó estupefacto cuando apercibió a Almaviva, el breton, en el interior del patio. Como había visto frecuentemente al pobre monstruo con su amo, creyó sería su cómplice.

—¿Estás encargado de vigilar?

—Sí—contestó por señas el breton.

—¿No ocurre nada?

—No.

—Quita la barra de hierro.

Si el gigante hubiera podido ver la sonrisa que se dibujó en los labios de Almaviva, se habría horrorizado.

Japhet entró en el patio. Almaviva cerró de nuevo la puerta de entrada. En seguida abrió el coche haciendo rodar fuera de él la caja de fieras.

—Y bien! ¿qué haces, camarada?—preguntó Japhet.

El breton no contestó, pero sonrió como antes.

Habia colocado la caja de modo que daba frente a la escalera que conducía al interior del hotel.

Japhet no comprendía ni una palabra de esta maniobra.

De pronto retrocedió dos pasos aterrado. Almaviva abrió la puerta de la caja y dió un silbido penetrante.

A este llamamiento el leon se lanzó de un salto en el patio.

La pantera y la leona tomaron el mismo camino. En cuanto al leopardo, Almaviva no esperó a que saliera. Entró en la caja y cogiéndole en sus brazos salió con él hasta la puerta.

—Mas ¡quieres hacerme devorar, bribón!—gritó sobresaltado Japhet.

En verdad el breton se cuidaba poco de los adjetivos que le dedicaba el gigante. La misma sonrisa se veía siempre en sus labios, sonrisa que quería decir:

—¿Tu te acobardas? Espera un poco y verás...

El gigante no comprendió aun. Mas levantando los ojos a la altura del primer piso, apercibió a Miryam y Eugenio que le miraban fijamente.

—¡Ah! ¡Perdición!—exclamó.

Entonces quiso huir; mas ya era tarde. El leon le había ya visto y replegado sobre sí mismo le seguía con la vista, considerándole como presa segura.

podiera desempeñarlo el de la misma clase D. Manuel de la Rigada, conveniencia reclamada también por la economía de gastos, que no son indispensables por no existir derecho a la reposición, ni agravio por el hecho de haber sido relevado antes del tiempo máximo reglamentario, ni por tanto lugar a desagravio.

S. S. S. S. (Q. D. G.), de acuerdo con el Consejo de ministros, ha tentado a bien desestimar la referida instancia, y nombrar desde luego al contratante don Carlos Valcárcel, comandante general del apostadero de marina de la Habana.

Dice hoy el Imparcial que las candidaturas que más apoyo tienen en el claustro de la Universidad para senadores, son las de los Sres. Ríos y marqués de San Gregorio, aunque también circula el nombre del Sr. Colmeiro.

La conversión de cupones al papel aprobado por las Cortes con interés de 2 por 100 y amortización, se verificará a la mayor brevedad, quizás en el mes entrante, y para ello se están llevando a cabo activos trabajos en la dirección de la Deuda.

Hoy ha regresado a esta corte, procedente de Barcelona, el Sr. D. Feliciano Herreros de Tejada.

D. Mariano Bendito, vista de la aduana de Santander, nombrado últimamente jefe de negociado del cuerpo permanente de aduanas en el consulado de Lisboa, es antiguo y entendido funcionario de dicho ramo, y su elección para aquel cargo ha sido perfectamente recibida.

Esta tarde recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 23. La célebre Adelina Patti ha entablado demanda de divorcio con fecha 15 del actual.

Viena, 23. Los rusos continúan colocando torpedos en todas las costas.

Versalles, 23. El gobierno ha pedido autorización a la Cámara de diputados para procesar al general Cassagane por injurias a la república en varios artículos suscritos por el referido general.

Londres, 23. En la Cámara de los pares se presentará el lunes una proposición firmada por lord Stratford, pidiendo la inmediata adopción de medidas encaminadas a impedir las hostilidades en Europa, cumplimiento de los tratados de 1856 tal como fueron restablecidos en 1871 y asegurar el bienestar de las razas musulmanas súbditas de Turquía.

Según hemos oído, se ha solicitado al director general de Sanidad militar que los destinos correspondientes a la clase de médicos segundos en los hospitales militares, se provean por oposición, ó se nombre al menos para dichas plazas a los individuos que hayan merecido mejor calificación en las oposiciones de ingreso.

El Observador dice hoy que cuanto ha dicho sobre los rumores de crisis, como fabricados en un centro oficial, tiene menos importancia de la que se le ha dado.

Según informes de un periódico, el Sr. D. Adolfo López de Ayala será nombrado senador vitalicio.

El lunes por la noche tendrá lugar en la Institución libre, a las nueve de la noche, la conferencia de los señores D. Gabriel Rodríguez y D. José Inzenga, sobre la «Naturaleza de la música.» El precio de entrada será de dos pesetas, y una para los accionistas.

Dentro de breves días saldrá para Sevilla D. José Elduayen.

Parece que la sociedad Económica Matritense tiene designada la candidatura de compromisarios para la elección de senador, formándola los señores Abejon, Ruiz de Velasco, Vicuña y Hernandez Iglesias.

La «Biblioteca de la enseñanza de sordo-mudos y de ciegos», que dirige el Sr. Villabrille, profesor del colegio, ha sido recomendada por el señor ministro de la Gobernación a los de Fomento y Ultramar.

Adelantan las obras del hospital de la Princesa. Parece que en breve principiarán las necesarias para sustituir con construcción de hierro la de madera que actualmente tiene el patio principal.

El ministro de la Gobernación ha recomendado al de Hacienda los servicios prestados por los empleados de beneficencia que cobraban de los antiguos fondos de la particular, para que sean atendidos convenientemente en la nueva ley de presupuestos.

Han sido aprobados en Gobernación los estatutos de la nueva asociación benéfica titulada La Caridad.

El patronazgo del hospital de Nuestra Señora de Atocha se ha confiado al consejo supremo de los caballeros Hospitalarios españoles.

Hoy, como hemos dicho, se estrenarán en el teatro Español tres comedias en un acto, y mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se verificará la 31 representación del aplaudido drama de D. José Echegaray: O locura ó santidad.

Mañana, a las tres y media de la tarde, se verificará la tercera corrida de novillos, de los cuales los dos primeros serán de muerte. Después de una pantomina formada por una compañía de negritos, se lidiará un toro embolado, picado en caballos de mimbre y banderillo en cestos. Seguirán dos toros de puntas que matará Felipe García, ayudado de su cuadrilla de picadores y banderilleros; ocho novillos para los aficionados, y concluirá la función con vistosos fuegos artificiales, compuestos por Francisco Hernandez.

Sospecha un colega que la próxima legislatura se abrirá por real decreto, sin que haya discurso de la corona.

Los puntos de interés que anoche se trataron en la reunión de los centralistas: Convenir en que habrá crisis de dos ministros; declarar el Sr. Alonso Martínez, sin duda, que cada día es más defensor y partidario del centro de la Cámara, que cree con fuerzas y elementos, según declaró.

Dícese que el periódico constitucional los Debates vendrá a representar en la prensa al periódico que fué órgano del mismo partido titulado el Gobierno.

Lo dudamos, porque el Gobierno era un periódico poco hostil al Sr. Castelar en 1873, y según nuestras noticias, los Debates será más conservador que la Iberia.

El facultativo que asiste al Sr. Sanchez de Leon opina que este actor, más restablecido de sus heridas, podrá abandonar el lecho en la próxima semana.

A quince ascienden, según noticias de un colega, el número de senadores constitucionales. Nos parece que el colega no podrá asegurar esto.

Acaba de aparecer el segundo tomo del Cronicon científico popular, que escribe D. Emilio Huelin, y como el primero, es una interesantísima historia de ciencias e industrias coetáneas y de sus últimos progresos. El Cronicon del señor Huelin, hábilmente escrito, es una de las obras más útiles que pueden adquirirse, como lo demuestra la grande popularidad que ha adquirido entre los hombres de letras.

De nuestro corresponsal recibimos a la hora de cerrar esta edición, los siguientes despachos:

Cartagena, 24. S. M. continúa sin novedad en esta población. Asistió al teatro anoche, y se vio con entusiasmo.

Recorrió las calles para ver las iluminaciones. Hoy presenciara la extracción de los restos de la Tetuan.

Es probable que visite la fábrica del Sr. Pedraño. Ha recorrido los fuertes y los principales establecimientos fabriles, entre ellos los de los Sres. Figueras y La Union.

Hoy comera a bordo de la Victoria y saldó para Alicante mañana de madrugada. —MENCHETA.

Cartagena 24, (9 mañana). En este momento visita S. M. el fuerte de Gáloras. A las 12 visitan las Herpías. —MENCHETA.

Alicante 24, (11:50 mañana). Acaba de llegar el ministro de Ultramar. —C.

En otro lugar insertamos un anuncio del Dr. Palomar, y sobre el llamamos la atención de nuestros lectores, así por su estilo científico, como por sus buenas formas.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 24 DE FEBRERO

Esta tarde hemos recibido el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:

Orseno, 24 (1:30 tarde.) El jurado otorgó hoy el premio de 2000 reales ofrecido por D. Modesto Fernandez, al poeta D. Manuel Curros Enríquez, redactor que fué del «Imparcial». Veinte composiciones poéticas en dialecto gallego optaron al premio. —S.

La Patria no alcanza a comprender las noticias que ayer publicamos, relativas al Banco de España. Pues bien claras y bien inteligibles eran y lo fueron para nuestros lectores.

Ayer tarde se ha celebrado en los salones de la dirección del teatro Real una numerosa reunión convocada por el señor Robles, a la cual asistían compositores, poetas, escritores y otras personas distinguidas, cuya opinión sobre los medios de establecer la ópera nacional quería oírse.

La reunión dió por resultado el nombramiento de una comisión compuesta de los Sres. Barbieri, Cárdenas y Santa Ana (D. Manuel), Hernando y Tubino, a la que pasó el proyecto presentado por el director del teatro Real Sr. Robles y en el que ofrecía dar en dicho teatro las obras escritas en italiano por maestros españoles. La comisión antes de separarse nombró su presidente al Sr. Barbieri y secretario al Sr. Tubino, quedando en tener su primera reunión el lunes 26 por la tarde.

De las noticias de marina que publica nuestro colega la Patria, debemos decir únicamente que algunas son inexactas y el resto muy prematuras.

Mañana domingo, a la una de la tarde, se reunirá en la facultad de Medicina (colegio de San Carlos) los electores radicales del distrito del Hospital, para proclamar la candidatura que ha de votar el partido en las próximas elecciones de diputados provinciales.

La comisión permanente de la diputación provincial en su sesión de ayer aprobó, entre otros asuntos administrativos, la organización dada a las plazas de médicos de Beneficencia provincial, cuyo articulado se publicará en el Diario oficial de Avisos. A tenor de esta disposición se jubilan tres médicos del

escalon de cirujanos que pasarán al consejo de higiene corriendo la escala en medicina por la vacante de médico nombrado decano, y hacen agrupaciones por antigüedad conforme a la base del reglamento anterior de junio último.

El director de Agricultura Sr. Cárdenas, no ha asistido hoy a su despacho por hallarse enfermo.

El director del Tesoro ha puesto hoy a disposición de la dirección de la Deuda dos millones de reales para el pago de la mitad de los intereses de aquella.

Un periódico indica a los Sres. Bachiller y Rosel para una plaza de oficial en el cuerpo de archiveros. Según nuestras noticias, muy en breve se hará la propuesta por la junta del ramo; pero cuanto se diga respecto de la elección de persona para aquel cargo, es aventurado.

Ha sido nombrado catedrático de terapéutica de Valladolid D. Amalio Jimeno Cabañas.

Ayer a las nueve de la mañana un fuerte viento huracanado impidió por algún tiempo que los presidiarios pudieran continuar sus trabajos en la Montaña, habiendo derribado a algunos de ellos por tierra.

En la última sesión ha aprobado la diputación provincial los reglamentos para la Inclusa, casa de Maternidad y colegio de la Paz, redactados por los señores visitadores marqués de Peñañor, Salto y Huelves y Fernandez Durán, a quienes acordó un voto de gracias por el celo que han demostrado.

Del Centro telegráfico español recibimos esta tarde, entre otros, los siguientes DESPACHOS:

Amsterdam, 23. Comunican de Christiania que el rey de Suecia, encontrándose en dicha capital para la apertura de las cámaras, fué a patinar al Skating-Rink, infiriéndose graves heridas en la cabeza a consecuencia de una caída por agrietamiento del hielo. La hemorragia se declaró abundante, y S. M. se encuentra en bastante mal estado.

Roma, 24. Están ya ultimados los preliminares para los futuros conclaves, modificándose las ceremonias.

Atenas, 23. El gobierno ha dado seguridades de la neutralidad de Grecia.

Paris 24. El Sr. Keller ha interpelado al gobierno sobre la mascarada anti-religiosa que tuvo lugar en Perpignan el miércoles de Ceniza, exigiendo responsabilidad al municipio.

Se pregunta al presidente del Senado si es cierto que se haya concedido al expadre Jacinto autorización para dar conferencias en el teatro italiano sobre el matrimonio de los curas.

Japhet pensó en la puerta del hotel. La entrada era imposible por aquel lado. La pantera la defendía. En cuanto al jabalí y el leopardo, amenazaban bien claramente al que intentara subir la escalera.

Por segunda vez Almaviva silbó. Al punto el león lanzó un rugido sordo y se levantó. Japhet estaba mas muerto que vivo.

—Canalla,—dijo enseñando los puños a Almaviva.

El breton sonreía siempre: apoyado sobre la caja parecía contemplar con placer el suplicio del gigante. Eugenio y Miryam no perdían de vista un solo incidente de esta lucha extraordinaria.

Por tercera vez Almaviva silbó. El león dió un salto enorme que le hizo caer a dos metros de Japhet. Este retrocedió instintivamente, más un rugido de la pantera le detuvo. Si retrocedía, caía inevitablemente sobre ella.

Todo esto sucedió en un momento. Con la velocidad del relámpago, el león y la pantera a un tiempo se arrojaron sobre el desahogado, que en tres segundos dejó de existir. Su fuerza hercúlea nada podía contra la poderosa musculatura de sus enemigos.

Las otras fieras se apresuraron a participar del festín humano que les servía su guardián. Almaviva subió tranquilamente al primer piso. Eugenio y Miryam, lividos, horrorizados, habían presenciado el terrible combate hasta el fin.

El breton tomó su pico y el trabajo continuó...

Cuando Ruthael oyó la terminación de los golpes, era que Almaviva había suspendido su tarea para ocuparse de saldar cuentas con Japhet.

Treinta y seis horas haría que el jorobado y Eugenio habían empezado su trabajo cuando la comunicación quedó abierta. Una exclamación de alegría se oyó en el interior del subterráneo.

—Ruthael! ¡Luis!—gritó Eugenio. —El! ¡el!—exclamó el domador.

Los tres amigos se encontraban reunidos y por primera vez la condesa Botzani y Miryam se veían la una frente a la otra. Al ver a Laura, Eugenio retrocedió como en presencia de un reptil.

—Ella!—murmuró. —La ira por su parte, vió a Eugenio de Premont y a Luis de Villeray abrazarse estrechamente. —Dios mío!—exclamó—. Se conocían!

—Ah! es verdad, no sabeis,—continuó el baron.—Escuchad. El marqués de Falsbach y su cómplice, Angel de Tirya, han abusado de la semejanza de este miserable con la mujer a quien amo, y me han cogido en una emboscada.

Laura sufría el martirio, pues todo esto era dicho en presencia de su amante.

Miryam, con el corazón lleno de angustia, escuchaba atentamente.

—Esos caballeros,—continuó Eugenio,—cuando me tuvieron en su poder me sometieron a un suplicio desconocido...

Premont se vió obligado a detenerse. Una tos seca, la tos de los tísicos, le acometió. Se llevó el pañuelo a los labios y se tiñó de sangre.

—Eugenio! Eugenio! ¿qué tienes?—gritó Miryam dirigiéndose a él.

Premont estrechó dulcemente su mano y continuó.

Fijó tenazmente la mirada en Laura, que escuchaba con la vista inmóvil y los labios oprimidos, y refirió el drama en que había sido protagonista.

Luis y Ruthael no comprendían nada de esta relación, mas Miryam se estremecía a cada palabra de su amante. Cuando Eugenio terminó, se precipitó a él, y estrechándolo en sus brazos, exclamó:

—Dios mío! Después, no pudiendo resistir lo violento de su emoción, perdió el conocimiento.

Ruthael sintió algo que le oprimía el corazón. Se acercó a la ventana y llamó a Almaviva, que había bajado al patio.

—En marcha,—le dijo en voz baja. El breton silbó de nuevo. Las fieras volvieron a entrar en su caja, dejando sobre las losas del patio el cadáver de Japhet mutilado. Después de esto subió donde estaba su señor.

—Señora,—dijo entonces Ruthael a la condesa,—vais a seguirnos. Y dirigiéndose a Almaviva:

—Anda!—dijo. El breton se dirigió a Laura, la levantó en sus brazos y la bajó hasta el coche. Miryam, Luis y Eugenio entraron también en él, en tanto que Ruthael y Almaviva subían al coche, que se alejó rápidamente de Turin.

era el que había sufrido Eugenio, mas el espanto de Miryam le revelaba un misterio terrible.

—¡Miryam! ¡Miryam! ¡soy yo! ¿no me conoces?—murmuró Premont al oído de su amada.

La joven abrió melancólicamente los ojos. —¡Tú!—dijo con tristeza.

Los recuerdos la asaltaron de nuevo y prorumpió a llorar.

El suplicio que había sufrido Eugenio era una bárbara costumbre del Mediodía a fines del siglo XVIII; los bandoleros empleaban este medio de asesinato para no dejar huellas del crimen. Ya hemos visto en lo que consistía. Con los repetidos golpes dados sobre el pecho con sacos llenos de arena, se formaban tubérculos en las vías respiratorias. En quince días sucumbía el desdichado a quien sometían a este bárbaro suplicio, de una tisis galopante que no podían detener los esfuerzos de la ciencia.

Miryam conocía esta manera de asesinar; conocía los efectos que producía en el organismo humano y el resultado mortal que era inevitable.

Así, pues, no era extraña su desesperación, tan violenta, que le hizo perder la razón.

Había vuelto en sí. Eugenio la sostenía en sus brazos. Recobró sus fuerzas, y como conocía todo el valor de su amante, dijo toda la verdad. Un estremecimiento de cólera conmovió a los tres hombres. En cuanto a Eugenio, una ligera palidez se pintó en su semblante; mas parecía preparado a esta idea de la muerte.

Avanzó hasta la condesa, cuyos dientes castañetaban de terror.

—¿Qué os he hecho, señora?—le dijo.—Y por qué no hicierais que me mataran en el acto?

Luis colocó su mano sobre el brazo de su amigo.

—¡Basta, Eugenio!—exclamó.—No es a ti; a mí me toca hablar a esta mujer.

Y como el joven le interrogaba con una mirada, Luis replicó con amargura: —Soy su amante... Tengo derecho a juzgarla.

Laura inclinó la cabeza. —Oldme bien, señora condesa,—dijo con voz sorda Villeray.—Me amais, ya lo sé. Me amais porque habeis creído que yo os amaba. Me amais, porque las criaturas malditas no aman más que a los hombres que las desprecian. ¡Pues bien! yo os he engañado. —Laura levantó la frente. —Os he engañado,—continuó Eugenio.—Yo no os he amado jamás. He jugado mi papel al lado vuestro. Lo que quería era aljaros de Turin y apoderarme de ese cofre

en que están las pruebas de las traiciones que amenazan a nuestro rey.

Laura lanzó un grito de furor. —¿Tú no me amabas? —No.

Esta palabra cayó como una maza de hierro sobre la cabeza de la condesa. Su cuerpo vaciló, mas esta debilidad no duró mas que un instante.

—¡Ah! ¡he ahí el honor de los hombres! —Mi honor está siempre en su puesto,—contestó Luis;—y yo os prohibo atacarlo. ¡Habeis asesinado al baron de Premont, como asesinais a Luisa Mariani, vuestra rival, como habeis hecho traición al rey de Nápoles, como os habeis hecho la espía de sus enemigos!

La condesa de Botzani estaba rodeada de los hombres que la iban a juzgar y se creyó condenada a muerte. Todo el orgullo de su fiera naturaleza se sublevó. Mas este orgullo se estrelló ante la implacable severidad de su amante.

Entonces cayó de rodillas. —¡Luis! ¡Luis!—exclamó.—Yo te amo. —¿Me amais? ¡Pues bien, yo os odio, os odio porque habeis asesinado a mi amigo, a mi hermano.

Laura lanzó un grito de desesperación. Luis sacó de su bolsillo un revolver y lo montó. La condesa miraba a su amante cara a cara sin flaquear. En el momento en que desesperó de su amor, la muerte le era indiferente.

—Yo bien sé que no se mata a una mujer,—dijo Luis como si hablara consigo mismo.—mas vos no sois una mujer: sois un reptil que hay que aplastar.

Y levantó la pistola a la altura del pecho de Laura. Ruthael le detuvo.

—No mates a esa mujer, Luis. —Ruthael! —Te digo que no la mates.

—Entonces, nuestro amigo no será vengado!

—Lo será. Ella te ama y tú la desprecias; ella te ama y tú la abandonas.

—¡Ah, máteme, Luis!—gritó Laura. Villeray inclinó la cabeza, y sin contestar a la condesa, se alejó.

Ruthael miró con fiereza a la condesa Botzani. —Vivireis, señora,—le dijo,—vivireis para sufrir. Vivireis para recordar al solo hombre que habeis amado y pensar que ese hombre os odia y os desprecia. La muerte sería un castigo muy dulce para la hija del conde X... Ruthael había pronunciado en voz muy baja el nombre del padre de Laura, pero Miryam lo oyó. —Sois su hija,—exclamó impresionada.—

La sociedad Económica matritense ha premiado a D. José de Torres y Daza por el precioso cuadro caligráfico de forma monumental que ha presentado a la misma.

Mañana, de tres a cuatro de la tarde, continuará la inyección directamente de la ternera a todos los niños que se presenten en el Centro general de vacunación, calle de Goya, 14, (barrio de Salamanca).

La acreditada casa de García Alfaro, de la carrera de San Jerónimo, ha puesto a la venta un nuevo sistema de timbres imperiales del mejor gusto y riqueza, y que por el procedimiento propio de esta casa se suspenden hoy a los precios más económicos.

El expediente del Sr. Merelo, que se encuentra en el consejo de Instrucción pública, ha pasado hoy a poder del ponente.

El consejo de Instrucción pública ha aprobado las bases de un proyecto de enseñanza de los profesores de primera enseñanza.

Es muy posible que el Sr. Cárdenas venga a Madrid, conforme indica el periódico L'Italia, según el despacho telegráfico de la Agencia Fabra publicado en nuestra edición de anoche; pero es completamente inexacta la versión del referido diario, de la cual se hacen hoy eco algunos colegas, relativa a la probabilidad de que el actual embajador de España en Roma entre a formar parte del gabinete.

La venida a Madrid del Sr. Cárdenas mueve a la prensa de oposición a caer en el mismo error en que cayó cuando el marqués de Molins hizo su último viaje a esta corte. Del mismo modo que nuestro embajador en París vino a Madrid y regresó a dicha embajada, vendrá el Sr. Cárdenas y regresará luego a su embajada de España en Roma. Ni más, ni menos.

Con objeto de dar impulso a los trabajos que se están practicando en la dirección de la Deuda para el recibo de los cupones atrasados, han sido nombrados treinta y un cesantes auxiliares temporeros.

Hoy ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación, el diputado de Cortes brigadier señor De Miguel, acerca de algunas cuestiones importantes relacionadas con la provincia de Navarra.

Ha sido nombrado segundo jefe del cuartel de Inválidos, el brigadier señor Pérez Malo.

Ha sido nombrado comandante del cuerpo de escuadras de Cataluña, el teniente coronel graduado capitán retirado D. Pablo Miguel y Mestra.

Hoy ha sido conducido al cementerio de la Patriarcal el cadáver de D. Mateo Alonso, antiguo y conocido constructor de carruajes de esta corte y conocido aun mas por su leal y generoso comportamiento para con todas las personas que le trataron. Un número considerable de carruajes particulares le han acompañado a la última morada, ocupados por personas de esta capital conocidas en la industria, el comercio y la banca, que le honraron en vida con su amistad por su carácter franco y bondadoso.

Uno de los detalles que mas ha llamado la atención y que ha conmovido al público por la espontaneidad tan propia en la clase obrera de nuestro país, ha sido que el cadáver, que iba conducido en un lujoso carruaje de la Patriarcal tirado por seis caballos, fue arrebatado con un verdadero frenesí por los obreros que ha tenido y tenía a su servicio el malogrado Sr. Alonso, y lo han conducido a hombros por toda la larga carrera que ha seguido el cortejo fúnebre, disputándose en el camino todos ellos la honra de conducir en sus hombros, como último testimonio de gratitud y cariño, al que fue para ellos, mas que su amo y maestro, su amigo y protector.

Enviamos a la atribulada familia del finado nuestro sentido pésame, y nos solidarizamos a su justo dolor por la sensible pérdida que ha experimentado.

Esta tarde el Sr. Sagasta ha experimentado tal alivio en su enfermedad, que es probable pueda mañana abandonar el lecho.

Dice un periódico de oposición que el gobierno lucha con grandes inconvenientes para la constitución del Senado. Quanto se diga respecto a este particular, es totalmente prematuro.

Son efectivamente prematuras, como el Imparcial dice, las noticias que anoche oyó el colega en un círculo político, como que ni existe en el departamento de Hacienda el menor sintoma de crisis si se ha pensado tampoco en la salida de ningún otro ministro.

El día 28 del corriente, a las nueve de la noche, celebra junta general la asociación de Escritores y Artistas, en la escuela de Música y declamación, para tratar de los asuntos pendientes.

A las dos de esta tarde ha celebrado una larga conferencia con el ministro de la Gobernación el marqués de Caba.

Ya dice un periódico que el Sr. Caselar no piensa pronunciar mas que un discurso en la próxima legislatura, sobre elecciones.

En la edición de la mañana hemos leído a conocer el trágico suceso que tuvo lugar anoche en la calle del Ave María. Mejor informados, ampliamos

los detalles, refiriendo lo que de público se dice acerca de ambos contendientes, ó sea del guardia municipal Angel Ferrer y Suarez y Telesforo Molina.

Hace dos meses, que hallándose de servicio dicho guardia, el Telesforo Molina vertió aguas en sitio no permitido, por cuya circunstancia fué multado; pero en vez de conformarse con este mandato, faltó de palabra y obra al guardia, por lo que fué conducido a la prisiones, dándose parte al juzgado respectivo.

Desde entonces pareció venir notándose la animosidad por parte de Telesforo Molina contra Angel Ferrer, pues repetidas veces recibió este avisos falsos, estando de guardia en la alcaldía del Hospital, para que saliera, lo cual no pudo verificar por no faltar al servicio, haciendo poco mérito de dichas llamadas, sin poder sospechar que pudieran proceder de Molina.

Este, de oficio vendedor de leche, tenía puesto de dicho artículo en la casa número 24 de la calle de San Juan; su carácter pendenciero le habia producido verso detenido en casi todas las prevenciones de esta corte, y hoy mismo debia ser llamado por el juzgado de 1.ª instancia del Congreso, donde radica la causa que se le formaba por las faltas cometidas al ser multado, como arriba decimos, concurriendo además la circunstancia de haber pertenecido al cuerpo militar de orden público en el distrito del Hospicio, de donde fué espulsado, según parece, por su conducta.

Dados estos detalles, que ponen de manifiesto los antecedentes de Molina, pasamos a referir lo ocurrido anoche a las doce menos cuarto.

En la calle del Ave-Maria habitaba el guardia Angel Ferrer, y habiendo salido de servicio a las seis de la tarde de ayer, se acostó hasta la mencionada hora, en que volvia a entrar de guardia, siendo en aquel momento llamado por el sereno del barrio, diciéndole, por mandato de Molina, que su madre se hallaba enferma. Entonces, en vez de salir solo, lo hizo acompañado de su mujer con objeto de dejarla al lado de su madre, mientras él cumplía con su deber. En la calle ambos, y a unos veinte pasos, fué interrumpido en su marcha por Molina, que empezó por insultarle con palabras groseras, a las que Angel contestó intimándole que se retirara; pero aquel, enfureciéndose mas, pegó a la mujer del guardia y disparó un arma de fuego sobre este, habiéndole faltado el tiro. Entonces Ferrer disparó dos tiros de su revolver contra su adversario, dejándole muerto en el acto.

La mujer de Ferrer fué acometida de un accidente sin consecuencias, y su esposo conducido al juzgado de guardia, y después a la cárcel de Villa. El difunto fué llevado al depósito del cementerio general del Mediodía.

Hoy se ha dicho por la tarde que estaba ultimada la combinación de tenientes alcaldes de Madrid. Parece que el gobierno confirma en sus puestos a los actuales concejales que ejercen aquel cargo, nombrando para las tres vacantes a los señores D. Enrique Salamanca, D. Luis de Santa Ana y el conde de

La real academia de la Historia ha nombrado miembro correspondiente de la misma al joven y distinguido abogado de Soria D. José Rodrigo Taracena.

Se ha mandado proceder a elecciones de ayuntamientos en los ocho ó diez pueblos de la provincia en que no se han verificado todavía.

S. A. la princesa de Asturias asistirá esta noche al teatro Real.

El teatro de Capellanes ha sido restaurado y en breve ofrecerá al público novedades de interés. Se está formando una compañía dramática, con la cual alternará en sus funciones la compañía infantil, tan aplaudida en otros teatros de esta corte. Auguramos buen éxito a la empresa.

La acreditada casa editorial de Vidal, hijo, ha publicado la lindísima música de la aplaudida zarzuela de Barbieri La confitera, que tanto éxito ha tenido en el favorecido teatro de la Comedia.

Quebrantada la salud de la eminente actriz D.ª Carolina Cirri, a consecuencia del profundo disgusto que la ha causado la reciente muerte de su querida madre, ha suspendido sus trabajos artísticos en el teatro de Novedades.

Las dos siguientes noticias son del Diario Español:

En los círculos políticos se ha hablado hoy de la dimisión de un alto funcionario.

El director de Contribuciones señor D. Lope Gisbert, ha conferenciado esta tarde con el ministro de Hacienda.

No ha conferenciado, pero ha podido conferenciar. Decimos que no, porque no está en Madrid, diríamos que si se hubiera encontrado en la capital, y si hubiera conferenciado.

Acaba de llegar a Madrid el general Studholme Hodgson, uno de los hombres más importantes de la Gran Bretaña, nieto del renombrado mariscal Hodgson, virey de las Indias; siendo el objeto de su viaje el de visitar a su ahijada madama Rattazzi, y después acompañarla a Andalucía, a donde próximamente marcha, y después a Italia.

El día 20 del actual terminaron los ejercicios de oposición a la cátedra de Clínica de obstetricia de Valladolid, habiendo obtenido el primer lugar en la terna el aventajado profesor de medicina de Granada D. José Rubio y Argüelles.

Todos los embajadores de Turquía en

el extranjero, han cedido al Estado sus sueldos respectivos, en atención a los muchos gastos que la guerra ocasiona a la Puerta.

Por el ministerio de la Guerra se ha remitido al general en jefe del ejército de Cuba una instancia de la diputación provincial de Barcelona pidiendo el licenciamiento de los voluntarios catalanes.

Por iniciativa del ministro de Fomento se ha nombrado una comisión encargada de proponer los medios más apropiados de llevar a cabo los desmontes necesarios en las inmediaciones del museo de Pinturas, con el fin de embellecer y mejorar aquel sitio todo lo posible.

Se ha concedido al ingeniero agrónomo, D. Zoilo Espejo, autorización para publicar un periódico científico titulado Añales de Agricultura, cuyo primer número aparecerá a principios del próximo marzo.

Hoy han llegado a Madrid con puntualidad, los correos, exceptuando los siguientes: Aragón con retraso de 25 minutos, Valencia de 15, Santander de una hora 35 minutos, Aranda de 1'20. Los de Oviedo y Gijón no han llegado.

Los telegramas oficiales relativos al viaje de S. M., confirmando los de nuestro servicio particular, son los siguientes:

Cartagena, 24 (8 m.) S. M. el rey continúa sin novedad. Anoche asistió al teatro, siendo allí aclamado con entusiasmo. Después recorrió las calles que se hallaban alumbradas.

Hoy después de inaugurar el muelle, presenciara la extracción de efectos de la Tetuan.

Es probable que visite también la fábrica del Sr. Pedroño de alumbres, y la villa de la Unión.

Cartagena, 24 (8'6 m.) Hoy va S. M. a visitar los castillos y fortificaciones de esta plaza. Almorzará después y a las once irá a Herreñías y otros puntos inmediatos. A las tres de la tarde visitará S. M. la escuadra, quedándose en la fragata Victoria, donde comerá. La escuadra real saldrá para Alicante mañana a las once.

Cartagena, 24 (8'5 mañana.) S. M. el rey asistió anoche al teatro, donde recibió una entusiasta ovación. Después recorrió las calles para ver las iluminaciones, algunas de ellas notables. Hoy inaugurará las obras del muelle comercial y se embarcará a las cinco de la tarde.

Cartagena, 24 (10'30 m.) A las nueve de la mañana, S. M., con varios generales, ha visitado el castillo de Galerías. A las doce se propone ver las Herreñías.

Después inaugurará el círculo mercantil, y es lo mas probable que se embarque esta tarde a las cinco.

Cartagena, 24 (10'30 m.) S. M. visitará a esta hora los castillos y fortificaciones de la plaza. Luego irá a la fábrica del Sr. Figueroa y después a la villa de la Unión y fábrica del señor Pedroño.

Al regreso inaugurará el muelle comercial.

Hoy comerá y dormirá a bordo de la fragata Victoria, que con los demás buques de la escuadra real saldrá para Alicante en la madrugada de mañana.

CAUSA DEL COCHERO DE CHAMBERÍ.

A las doce y media de hoy ha dado principio, ante el juzgado de primera instancia del Hospicio, la vista de la causa conocida con el nombre que encabeza estas líneas. Establecido el tribunal en el despacho del juzgado de la Audiencia, presidia el acto el señor D. Nemesio Longué, juez del Hospicio, ocupaba el puesto que le está señalado el promotor fiscal Sr. D. Emilio Ayllon, y los suyos los abogados D. Rafael Manzanares, defensor de Aguilar, y D. Francisco Lastros, que lo es de Molló; asistiendo además los procuradores de los procesados Sres. Calvo y Poo y gran número de abogados y personas, ansiosas de tener noticias exactas de este proceso, que tanto ha preocupado al vecindario de Madrid. Cumpliendo con nuestra misión de fieles cronistas, vamos a dar una idea exacta de lo que arroja la causa, según los apuntes taquígrafos que hemos podido tomar en el acto de la vista.

El día 29 de noviembre del año pasado, recibió parte verbal el juez del Hospicio de que en una tienda del núm. 2 de la calle de Feijóo habían matado a un hombre, y para proceder a lo que hubiera lugar se trasladó el juzgado al sitio de la ocurrencia. La habitación referida se componía de tienda, dos alcobas y cocina; en la primera habia una mesa camilla, y sobre ella un vaso, una botella con un poco de vino, y una raja de salchichon; un sofá y ocho sillones de Vitoria; en la cocina, una tinaja con agua, un cubierto y otros objetos de poca importancia; en la alcoba del centro varias prendas de vestir, dos sacos con serrín de madera y otra vacía. Una de las puertas de la tienda estaba cerrada y la otra abierta sin los tableros, pero con visillos en los cristales. Todas las habitaciones estaban llenas de sangre, y en un ángulo de la tienda encontró el juzgado un hombre horrosamente asesinado con 14 heridas en la cabeza, que daban salida a la masa cerebral; y habiéndose reconocido sus ropas y papeles, se averiguó que era el cochero Antonio García.

A la puerta de la tienda habia una berlina de plaza, en la que no se notó nada de particular, pues solo en la fusta se

observó un poco de sangre. Fuera de la habitación que hemos descrito y como a doscientos metros de distancia, habia una cochera ó cobertizo cuya puerta estaba recién puesta, observándose dentro y hacia el lado Norte una fosa como de metro y medio de profundidad y dos de largo por uno de ancho, y cerca de esta excavación se recogió una azadilla, una zapapico y una espuerta.

Habiendo manifestado el médico forense que el infeliz cochero era cadáver, mandó el juzgado fuera conducido al hospital para practicar la autopsia, disponiendo poco después que los dos detenidos Antonio Aguilar y Felayo Molló fueran conducidos al Saladero é incomunicados; pues tanto por hallarse completamente llenos de sangre como por las declaraciones recogidas en los primeros momentos, creyó el juzgado que podria resultar responsabilidad contra los mismos.

Durante la ocurrencia, estaban solos en la tienda los dos detenidos y el infeliz García, así es que todos los testigos hablan de hechos posteriores al homicidio. Reuniendo las declaraciones de varios guardias de orden público, empleados del municipio y particulares, resulta que a cosa de las diez y media de la mañana, un joven de las señas de Molló salió de la tienda referida, subió al pescante del coche que estaba a la puerta, y empezó a andar en dirección a la calle de Bravo Murillo; pero como se le estorbaban los vecinos que habian oído voces dentro de la tienda y le vieran manchado de sangre, el referido joven se bajó del pescante, y echó a correr hacia la gloriosa de Quevedo, donde fué detenido, y cuando los guardias venian con el preso, otro hombre, que resultó ser Aguilar, salió de la tienda con un ho de ropa, en la mano, intentó marchar hacia el jardín de San José, y retrocediendo, entró en la casa que ocupa el alcalde de barrio, en la que se lavó las manos; pero al salir fué detenido y conducido a la tienda, en cuya puerta esperaba Molló con los agentes y vecinos. Aguilar abrió la puerta vidriera con el picaporte ó llavin, y apenas penetraron se dirigieron dos guardias al cochero que aun se movia, y preguntándole quien le habia matado, respondió: «Antonio, Antonio», añadiendo algunos testigos que dijo además: «Guardias, socorro ó socorredme», aspirando a los pocos momentos.

Estos mismos testigos declararon en el acto de la prueba, después de ratificados en forma, que cuando entraron en la tienda Aguilar se dirigió a la alcoba del centro, se bajó al suelo y habiendo observado que en dicho punto estaba el cerrín de madera lo movieron y encontraron una cuchilla de las que usan en las casas para partir la carne, toda entargentada. Estos mismos guardias recogieron y entregaron al juzgado una navajita pequeña llena de sangre y dos recibos en los que aparece la venta de un coche por la suma de ocho mil reales a favor de D. Felayo Molló. Uno de los documentos está sin firmar y en el respaldo hay empezada una instancia al ministro de la Guerra; el otro recibo está firmado por Santiago Ruiz.

Reconocidos y registrados los detenidos se observó que sus ropas estaban manchadas de sangre, no se les encontró arma alguna, y entre otros objetos se recogieron a Aguilar un par de guantes desgastados por el palmar como de haber cavado; y tanto Molló como Aguilar tenían callos en las manos y varias en la mano izquierda. Aguilar declaró que dormia en la tienda y que el día de la ocurrencia fué D. Felayo en el coche que quedó a la puerta, y habiendo pedido el cochero tres ó cuatro pesetas por la carrera se trabaron de palabras y luego se agarraron, y habiéndose mezclado en la disputa para apaciguarlos se manchó de sangre, si bien en su segunda indagatoria dijo que la lucha habia sido con él; pero negó haber herido al cochero, sin decir que fuera Molló. Afirmó no tener noticia de la fosa; pero dijo que habia oído a su compañero que iba a poner un baño, y en la segunda indagatoria que era para apagar cal, y respecto a los instrumentos del cobertizo, que crea los comprara su compañero. Dijo que la tienda la habia tomado D. Felayo y que el pensamiento del declarante era poner una barbería con ahorros que tenia de las pagas que percibía como militar que habia sido.

Felayo Molló declaró, que al salir de la casa donde dormia, tomó el coche de plaza y habiendo llegado a la calle de Feijóo, se empuñó el cochero en que habia de darle tres ó cuatro pesetas y promoviéndose cuestión sobre esto, Antonio, que estaba dentro, invitó al cochero a tomar una copa, como lo hizo; que estando sentados al reledor de la mesa, se levantó Antonio, entró en la cocina, cogió la cuchilla y con ella pegó al cochero, interponiéndose el declarante para evitar la lucha y no logrando se subió al coche para huir. Afirmó no tener noticia de la fosa, de la cuchilla, ni de las otras herramientas encontradas en el cobertizo, si bien confesó haber escrito los recibos del coche por encargo de Aguilar, pues este le habia asegurado que con esos documentos conseguirían el dinero que habia ofrecido un amigo de Antonio.

Tanto Aguilar como Molló eran oficiales procedentes de las filas de D. Carlos, y mientras se sustentaban sus expedientes de clasificación, estuvieron destinados al depósito de Avila, sin que apareciera que ninguno de ellos tuviera conocimiento anterior con el cochero muerto.

El promotor fiscal, Sr. Ayllon, después de hacer una minuciosa relacion de los hechos consignados anteriormente, calificó el delito de robo con ocasión, del cual resultó homicidio.

Seguiremos poniendo en conocimiento de nuestros lectores los principales incidentes de la vista de esta causa, que tanto ha preocupado la atención pública.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE SANTO DE MAÑANA.— Domingo 2.º de cuaresma.—San Cosme, confesor. —Temperatura máxima de ayer 10.º grados; mínima, 3.º bajo cero. —Ayer llovió en las provincias de Madrid, Lérida, Palma, Toledo y Zaragoza, y nevó en Avila, Burgos, Guenca, Logroño, Segovia, Soria y Vitoria.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Carboneras (plaza del Conde de Miranda), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde procesion y procesion de reserva. —En las parroquias y en San Antonio de los Portugueses habrá misa mayor con sermon (obre el Evangelio. Tambien en las Descalzas Reales, en la capilla Real y en San Isidro, habrá misa mayor con sermon. —Por la tarde habrá ejercicios con manifestación y sermon, en el Caballero de Gracia, en San Pascual, en las Arrepentidas y en Atocha; y por la noche en Monserrat, en Loreto, en San Juan de Dios, en Don Juan de Alarcón, y en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud. —Terminan las misiones por la tarde en San Millán y en Capuchinos y por la noche en San Luis y en San Hdefonso. —En San Andrés principia una semana de mision por la asociación de la Juventud Católica del distrito de la Latina. Todos los dias dirá la plática de doctrina cristiana D. Miguel Martínez y predicarán los señores D. Mariano Yague y D. Pedro Pajomeque. —Tambien principia otra novena-mision en las Recojidas, por la V. O. T. de Sierros de Maria; a las cuatro y media de la tarde después de la estación y corona, predicarán los padres Martin é Hidalgo. —Visita de la corte de María. —Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, ó en San Lorenzo; ó la de la Gracia en su iglesia ó en Loreto.

BOLSA.—COT. OFIC. DEL 24 DE FEBRERO

Table with columns: Fondos públicos, Dts. pro-cios, A, B, etc. and rows for various financial instruments like Intor, Pagañes, etc.

CAERADA

Te hizo el segunda doble y a prima, ingrata, el prima dos o el todo tú le regalas: que yo dos prima solo circuibitacas por tu malicia.

Solucion a la anterior: DOMINGO.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 98 de abo. no.—T. par.—La estrella del Norte. ESPAÑOL.—4 1/2.—O locura ó santidad. —Los dos sordos. —8 1/2.—T. impar 3.º de tres.—Me caso. —Las sabanas del cura.—Gato encerrado. —La familia del boticario. ZARZUELA.—4 1/2.—T. 2.º par.—1. Prati S. Gervais. —8 1/2.—T. 2.º par.—(Igual funcion que por la tarde. COMEDIA.—4 1/2.—T. 2.º.—La pena negra.—La Confitera.—Balle. —8 1/2.—T. 2.º.—La pena negra.—Mesa-revuelta.—Balle. VARIETADES.—4 1/2.—El preceptor y su mujer.—Los baños del Manzanares. —3.—Un novio de encargo.—Mas vale maña que fuerza.—El ayuda de cámara.—La familia pesadilla. ESLAVA.—6.—La Aldea de San Lorenzo.—Una casa sin comedor.—La casa de campo.—Suma y sigue.—Lena. MARTIN.—4 1/2.—La Huérfana de Bruselas.—Balle. —3.—La fiesta en paz.—¡Pobre coronel! —Un huesped del otro mundo.—El aguador y el misántropo.—Balle. NOVEDADES.—4 1/2.—T. 2.º.—El Cura de Aldea.—El matador de Vallecas. —8 1/2.—T. 3.º.—El héroe por fuerza.—El matador de Vallecas. INFANTIL.—6 1/2.—El signo de redención.—Un viaje al Olimpo.—La sombra de Fray Liberto.—La siripanta Camila.—El signo de redención.—La Casa del Duende en Madrid.—Balle. RECORO.—4.—Sensitiva.—Periquito entre ellas. —8.—Periquito entre ellas.—C. de L.—Los Estanqueros acres.—Periquito entre ellas. SKATING RINK.—(Barguillo, 7) Horas de sesion: de 12 a 2, de 3 a 6 de la tarde, y de 9 a 11 de la noche, con orquesta. PRINCIPE ALFONSO (sociedad de conciertos).—2.—Segundo concierto bajo la direccion del Sr. Vazquez. PLAZA DE TOROS.—3 1/2.—Tercer corrida de novillos, con mojigana, toro de puntas, novillos para los aficionados y fuegos artificiales. CIRCO GALLISTICO (Santa Bárbara).—A las 12, grandes peñas.

BANCO DE ESPAÑA

Habiendo sido realizada de las oficinas de la dirección de la Deuda pública la primera mitad de los intereses de 1.º de julio de este año, correspondientes a los títulos de renta perpetua al 3 por 100 interior, depositados en este establecimiento, se avisa a los interesados que pueden presentarse a percibirlos en los días que se expresan a continuación, previa exhibición de los resguardos respectivos:

AVISOS GENERALES

SE CEDEN HABITACIONES. Valverde, 1 tripl.; pral. Hay entresuelo.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE. Anuncio. Esta compañía admite proposiciones desde el día de la fecha hasta el 28 del corriente...

SE ALQUILA UNA FABRICA de harinas con todos sus enseres, en la venta del Espíritu Santo, posesión del Sr. Nogués. Para más detalles, gabinete de dicho señor. Puerta del Sol, 6.

OCASION DE UN BONITO surtido de alhajas, se sigue prestando por papoetas del Monte y efectos. Cruz, 17, pral.

SE CEDE HABITACION PARA Caballero. Carmen, 7, 2.º

LIQUIDACION de todas las existencias de pelotería por traslado al número 37 de la calle Mayor.

CONTRA LA TOS. Pastillas y jarabes de codena Berthé, codina y tolu de Zed, lactucario de Aubergier, pectorales de Jimenez, Naphé, liquen, alta, etc.; pastillas de regaliz, caracoles, jaramago, Regnault, azufrales, inglesas especiales, etc., etc.; jarabes de Lamouroux, Flou, Forget, brea Leijé, Portun; cloral de Follet, Lamouroux y de Leconte; anacardita, médula de vaca, higos chumbos, tusilago, violetas sencillas y dobles, etc. Farmacia del Dr. Just, Pelitros, 4.

CASA PARTICULAR SE ADMITE un caballero ó matrimonio. Puencarral, 8, port.º

EL VIAJERO QUE HAYA RE cogido una capa y un saco con ropa al 13 en el tren, lo entregará a su dueño Valentín Salazar, calle de la Arganzuela, 27, 3.º, en Madrid.

COSTANILLA DE LA VETERINARIA, 5 duplicado. Se ceden habitaciones, amuebladas. En la porteria dan razon.

ALMONEDA DE MUEBLES alhombra y demás muebles y efectos. Plazuela del Angel, 2, principal.

PROFESORA DE PRIMERA Enseñanza elemental y superior, da lecciones a domicilio. Razon, calle de Atocha, 41, comercio de telas.

CASA EN VENTA. Se enagena a voluntad de su dueño la sita en esta corte y su calle del Barquillo, núm. 39 moderno, bajo el tipo menor admisible de 45000 pesetas.

CABINETE CON ALCOBA para un matrimonio ó dos caballeros, con ó sin asistencia. Hortaleza, 24, 2.º

POSTAS, 33 SIN PROROGA. Hasta el 13 de marzo se hace una verdadera liquidación de todos los géneros de este establecimiento con rebajas de 30 por 100.

CARMEN, 10. ORATORIO. Se vende el que perteneció al infante D. Sebastian. SILVA, 30, PRAL.

LECANDA. Vinos de planta de Chateaux-Margaux. Depósitos Hileras, 7 y Villanueva, 6.

TRASPASO. - POR AUSEN- tarse el dueño de una tienda de ultramarinos, punto céntrico, buena casa, poco alquiler y buen despacho. Razon, Pizarro, 10, carpintería.

DESCUBRIMIENTO. NECTAR DE LA VIDA. Esto es el medio maravilloso que sostiene la salud, rejuvenece y dilata la existencia en regulares límites: el áncora sagrada en toda hidropesta y afección del pecho, si (científicamente) existe alguna esperanza: el medio sublime que sostiene la vida en su decadencia, regularizando las digestiones, excitando el apetito, dando fuerzas al cerebro, al hígado y corazón, purificando la sangre y resistiendo a la putrefacción; cura la melancolía, mejora el aliento, fortifica la vista, los pies roblandecidos, y finalmente, el organismo decadente del raquítico y del anciano.

ANTIGUEDADES. Compra y venta. Concepción Jerónima, 5, pral.

LA PATINADORA. Aplaudida polka, dedicada a SKATING - RINK 3 rs. Lago de plata, preciosos valses, 14 rs.

DECLUTA PARA EL EJERCICIO de Cuba. Los jóvenes que deseen pasar como voluntarios a aquel ejército con inmejorables condiciones, pueden pasar a alistarse en esta oficina, calle del Duque de Alba, núm. 8, pral. izqda. ó calle del Angel, núm. 28, pral. izqda. También se ponen sustitutos aunque se hallen prófugos los que se quieran sustituir.

BUTACAS DEL REAL SE Duda un cuarto turno para las funciones que restan en este teatro. En la calle de Relatores, 3, portería, darán razon.

LA AURORA DE JEREZ, CABALLERO DE GRACIA 20. Acetate superior de Andalucía a 68 reales arroba y 17 cuartilla. Espiritu de vino a 70 rs. arroba y 20 cuartos cuartillo.

DON VALENTIN RUIZ SE Desea pasar por el pasaje de Recoletos, núm. 11 duplicado, cuarto bajo, para informarse de asunto que le interesa.

PARA EBANISTAS. TAPICEROS y pintores. En representación de las fábricas se venden tableros de pederál inglés para lavabos de lujo, con jofainas y demás piezas vaciadas, y rico alhabyado francés. Costanilla de la Veterinaria, 5 duplicado, almacén.

SE VENDEN UN LANDO y una berlina, casi nuevos, de construcción extranjera, y tres trapeos de guarniciones. Calle de Serrano, 78, cochera de la 12.ª cuadra. Horas, de 9 a 4.

QUINTA LOCAL A PROPOSITO para almacenes, exposiciones ó grandes comercios. Se alquila en la calle de la Luna, núm. 11. Darán razon de precios y condiciones en la misma casa, piso principal.

AMA DE CRIA PARA GASA de los padres. Urosas, número 9, tercerº.

AMA PARA CASA DE LOS padres, Paseo Imperial, 7, piso segundo núm. 6.

SE CEDEN HABITACIONES. Spunbrostro, 4, triplicado, principal.

SE CEDE UNA GALERIA FOTOGRAFICA apropiada para un aficionado. Darán razon, Puerta del Sol, núm. 13, tienda «La Favorita».

100 REALES DE GRATIFICACION al que se haya encontrado una carreta con documentos militares extravada el 31 del pasado en la línea ferroviaria del Norte y la entregue bajo resguardo, para ser remitida a D. Marcelino Ugalde, comisionado en la estación de «Umárraga». Soñás: Pañuelos, con iniciales P. y P., y otros efectos, pero solo interesan los papeles.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo. Esta compañía necesita diez mil traviesas de pino para la conservación de su línea de Medina del Campo a Zamora. El pliego de condiciones pade este suministro se hallará de manifiesto en Madrid en las oficinas de la compañía, calle del Alcantaral, 14, entresuelo.

Se admiten proposiciones hasta el 10 de marzo próximo. La compañía se reserva el derecho de escoger la proposición que considere más ventajosa, entre las presentadas, ó de desechárlas todas si así lo estima conveniente.

Madrid, 19 febrero 1877. - El director gerente, Antonio Cantero.

GARCÍA DE LA ROSA. En la lindísima tienda de García de la Rosa - ayer una niña hermosa - un aderezo comprado - y merced a los destellos del alfiler y pendiente - más de cuatro pretendientes - más de sus huellas llevó.

HABITACION AMUEBLADA para matrimonio ó dos caballeros. Calle del León, 4, portería.

LIQUIDACION DE MUEBLES Lobo, 99, pral.

CUARTO AMUEBLADO. RAZON, Magdalena, 16, ultramar.

EN CASA PARTICULAR SE ofrece un hermoso gabinete exterior. Hortaleza, 71, 2.º izqda.

EN LA PUERTA DEL SOL, 41 y 42, camisería y guantería de Galvez, se da razon de una persona que desea admitir algunas fincas en Madrid. Dispone de garantías suficientes a la importancia de estas.

PERDIDA. - EL QUE SE HUBIERA encontrado una pulsera de oro de cadena que se perdió en la noche del 21 en el teatro de la Comedia, puede devolverla a su dueño, que vive en la calle de Jesús del Valle, 11 y 13, cuarto 3.º. Se le gratificará.

DESDE LA CALLE DEL CID hasta la Puerta del Sol, se ha perdido el 23 del actual, de la una a las dos de la tarde, un documento en pergamino espedido en inglés. Se ruega lo entreguen en el despacho de la fonda Peninsular, donde se gratificará.

PERDIDA. - UNA ESCRITURA hecha ayer 22 por el notario Sr. Sancha, a nombre de Domingo Almazan de Robledillo. Se agradecerá y gratificará a la persona que la entregue, calle del Fuca, 13, pral., escuela de niños.

CHOCOLATES de las acreditadas fábricas de Estremena, Aguirre e Hijos, de Munilla (Logroño), y Azcona, de Salamanca. Depósito: Puencarral, 10.

CUARTO ANIVERSARIO. Las misas que se celebran mañana 25 del corriente en San Antonio del Prado por los sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma del Excmo. e Illmo. señor DON FERNANDO RUBIN de Celis.

Sus sobrinas D.ª Josefa y D.ª Cándida Celis y Rubin de Celis ruegan a sus amigos les encomienden a Dios, en lo que recibirán favor y consuelo.

TERCER ANIVERSARIO. La señora D.ª LUISA CORTEZO Y PRIETO DE BOLOMBURU falleció el día 25 de febrero de 1874.

R. I. P. Todas las misas que se celebran mañana 25 de febrero en la iglesia de Monserrat por los señores sacerdotes adscritos a ella se aplicarán por el alma de dicha señora.

D. Anibal de Bolomburu y Villar, viudo, su madre doña Jesualda Prieto, su madre política, los hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebran el día 23 del corriente en la iglesia de las Calatravas, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por las almas de los

EXCMOS. SEÑORES DON FERNANDO RUBIN DE CELIS Y DOÑA MARIA JOSEFA RAVARA, que fallecieron el 25 de febrero de 1873 y el 8 de diciembre de 1867 respectivamente.

Su sobrina la Excmo. 6 lma. Sr.ª D.ª Amalia Buzza y Ravara suplica a sus amigos se sirvan encomendarlos a Dios.

R. I. P.

TRASPASO DE TIENDA PROXIMA a la Puerta del Sol. Razon, Puerta del Sol, 9, entresuelo, oficina.

LA SEÑORA DOÑA INÉS LOPEZ MONEO DE CASTILLO ha fallecido ayer 23 de febrero de 1877 a las tres y media de la tarde.

R. I. P. Don Eduardo del Castillo y de Piñeiro, esposo; doña Josefa Moneo, viuda de Lopez, madre; doña María Ana, hermana; D. Ramon del Castillo y doña Francisca Piñeiro, padres políticos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de cuerpo presente que se ha de celebrar en la parroquia de San Luis, el domingo 25 del corriente, a las 12 de su mañana y acto continuo a la conducción del cadáver al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

CAJA DE IMPOSICIONES CON GARANTIA. Recibe imposiciones desde 1000 rs., al interés de 8, 9 ó 10 por 100 anual.

Garantía de DOS MILLONES de reales en papel del Estado del 3 por 100.

El importe de las imposiciones se coloca en papel del Estado, que estará siempre bajo la vigilancia de los imponentes.

El libro de las imposiciones será público para los imponentes.

Los imponentes retiran cuando quieran las imposiciones e intereses.

Admite imposiciones en papel de la Deuda del Estado al precio corriente. Los prospectos y explicaciones en la oficina, calle del Prado, 11, 2.º, Madrid. Se remiten a provincias. El fundador gerente único, Eustaquio de Urrutia.

ASMA, TOS, CATARROS. Se curan radicalmente con el uso de las pastillas de Constantinople, precio 10 rs. caja. Depósito en Madrid: casa del autor M.ºreno Niquel, Arenal, 2, y otras especialidades se conocen tanto nacionales como extranjeras, recibidas cada 8 días.

6000 cajas de papel inglés, surtidos en colores, timbre oblongo y sobres correspondientes con 25 cartas, 6 rs. Carrera de San Jerónimo, 7 y 9.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.ª PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA. Salen de Cádiz los días 10 y 30 para Puerto-Rico y Habana. De Santander el día 20 para id., tocando en la Coruña. De la Coruña el día 21 para Puerto-Rico y la Habana. De la Habana los días 5, 15 y 25, para Sanjauder. Más informes de los agentes en Cádiz, A. Lopez y compañía. - Barcelona, Ripol y compañía. - Santander, Angel B. Porez y compañía. - Coruña, E. de Guardia. - Valencia, Dart y compañía. - Alicante, Paes-hermanos y compañía. - Madrid, Julian Moreno, Alcalá, 18.

BAÑOS DE SOBRON MINA DE CARBON DE PIEDRA (HULLA). La sociedad minera la Juarrea, establecida en la ciudad de Burgos, posee, a 20 kilómetros de la misma, en jurisdicción del pueblo de San Adrián de Juarros, una mina de carbon con 184 hectáreas; tiene algunos pozos y galerías de explotación de alguna importancia. Sus carbonos se han ensayado ya en varias máquinas de vapor con resultados satisfactorios por las muchas calorías que contiene, y la sociedad está dispuesta a cederla en venta ó arriendo, si las proposiciones que al efecto se le hagan en el periodo de dos meses fueran equitativas a los intereses de la misma y del tomador.

Las personas que quieran hacer proposiciones en uno u otro sentido pueden dirigirse al señor D. Victoriano Calvo, presidente de su junta directiva, en Burgos, calle de la Moneda, número 2, y este facilitará cuantos datos y noticias se le pidan referentes a dicha mina.

AL POBRE DIABLO. Liquidación de calzado hasta fin de febrero a precios reducidos. Cádiz, 16, esquina Espoz y Mina.

REPRESENTANTE administrador ó poderdado para el comercio, la industria ó los particulares. Barrionuevo, 2, 3, izquierda.

CON MAS DE UN 50 POR 100 de rebaja. y con el fin de dar a conocer al público las nuevas dentaduras inguibrantables de presión, de oro y de caoutchouc rosa, sistema reformado por el doctor en cirugía dental, Sr. Nogués, se colocan estas a 1500 rs. una. Dientes desde 20 rs. en adelante. - Dentaduras completas desde 300 rs. id. - Gabinetes reservados para la colocación de dentaduras y demás operaciones. Exposición permanente en el portal de la misma casa. Puerta del Sol 6.

GARBANZOS. finos se ha recibido gran partida. ARENAL, 22, MOLINO DE CHOCOLATE.

ACADEMIA-COLEGIO preparatorio para infantaria, dirigido por el comandante don Agustín Montagu, en Toledo, Plaza de la Cabeza, 6

LA SEÑORA DOÑA INÉS LOPEZ MONEO DE CASTILLO ha fallecido ayer 23 de febrero de 1877 a las tres y media de la tarde.

R. I. P. Don Eduardo del Castillo y de Piñeiro, esposo; doña Josefa Moneo, viuda de Lopez, madre; doña María Ana, hermana; D. Ramon del Castillo y doña Francisca Piñeiro, padres políticos y demás parientes, suplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la misa de cuerpo presente que se ha de celebrar en la parroquia de San Luis, el domingo 25 del corriente, a las 12 de su mañana y acto continuo a la conducción del cadáver al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

CAJA DE IMPOSICIONES CON GARANTIA. Recibe imposiciones desde 1000 rs., al interés de 8, 9 ó 10 por 100 anual.

Garantía de DOS MILLONES de reales en papel del Estado del 3 por 100.

El importe de las imposiciones se coloca en papel del Estado, que estará siempre bajo la vigilancia de los imponentes.

El libro de las imposiciones será público para los imponentes.

Los imponentes retiran cuando quieran las imposiciones e intereses.

Admite imposiciones en papel de la Deuda del Estado al precio corriente. Los prospectos y explicaciones en la oficina, calle del Prado, 11, 2.º, Madrid. Se remiten a provincias. El fundador gerente único, Eustaquio de Urrutia.

ASMA, TOS, CATARROS. Se curan radicalmente con el uso de las pastillas de Constantinople, precio 10 rs. caja. Depósito en Madrid: casa del autor M.ºreno Niquel, Arenal, 2, y otras especialidades se conocen tanto nacionales como extranjeras, recibidas cada 8 días.

6000 cajas de papel inglés, surtidos en colores, timbre oblongo y sobres correspondientes con 25 cartas, 6 rs. Carrera de San Jerónimo, 7 y 9.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.ª PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA. Salen de Cádiz los días 10 y 30 para Puerto-Rico y Habana. De Santander el día 20 para id., tocando en la Coruña. De la Coruña el día 21 para Puerto-Rico y la Habana. De la Habana los días 5, 15 y 25, para Sanjauder. Más informes de los agentes en Cádiz, A. Lopez y compañía. - Barcelona, Ripol y compañía. - Santander, Angel B. Porez y compañía. - Coruña, E. de Guardia. - Valencia, Dart y compañía. - Alicante, Paes-hermanos y compañía. - Madrid, Julian Moreno, Alcalá, 18.

BAÑOS DE SOBRON MINA DE CARBON DE PIEDRA (HULLA). La sociedad minera la Juarrea, establecida en la ciudad de Burgos, posee, a 20 kilómetros de la misma, en jurisdicción del pueblo de San Adrián de Juarros, una mina de carbon con 184 hectáreas; tiene algunos pozos y galerías de explotación de alguna importancia. Sus carbonos se han ensayado ya en varias máquinas de vapor con resultados satisfactorios por las muchas calorías que contiene, y la sociedad está dispuesta a cederla en venta ó arriendo, si las proposiciones que al efecto se le hagan en el periodo de dos meses fueran equitativas a los intereses de la misma y del tomador.

Las personas que quieran hacer proposiciones en uno u otro sentido pueden dirigirse al señor D. Victoriano Calvo, presidente de su junta directiva, en Burgos, calle de la Moneda, número 2, y este facilitará cuantos datos y noticias se le pidan referentes a dicha mina.

AL POBRE DIABLO. Liquidación de calzado hasta fin de febrero a precios reducidos. Cádiz, 16, esquina Espoz y Mina.

REPRESENTANTE administrador ó poderdado para el comercio, la industria ó los particulares. Barrionuevo, 2, 3, izquierda.

CON MAS DE UN 50 POR 100 de rebaja. y con el fin de dar a conocer al público las nuevas dentaduras inguibrantables de presión, de oro y de caoutchouc rosa, sistema reformado por el doctor en cirugía dental, Sr. Nogués, se colocan estas a 1500 rs. una. Dientes desde 20 rs. en adelante. - Dentaduras completas desde 300 rs. id. - Gabinetes reservados para la colocación de dentaduras y demás operaciones. Exposición permanente en el portal de la misma casa. Puerta del Sol 6.

GARBANZOS. finos se ha recibido gran partida. ARENAL, 22, MOLINO DE CHOCOLATE.

ACADEMIA-COLEGIO preparatorio para infantaria, dirigido por el comandante don Agustín Montagu, en Toledo, Plaza de la Cabeza, 6